

ΥΠΟΘΕΣΗ «ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ»

# Ο πρώην αεροπαγίτης και οι φορολογικές παραβάσεις 3,2 εκατ.

**Με προσφυγή του** σε ανώτατο δικαστήριο, πρώην αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου και πρώην άμισθος πρόεδρος του νοσοκομείου ζητάει να «γλιτώσει» την καταβολή του ποσού που του επιβλήθηκε (εξ ημισείας με Ανδρέα Μαρτίνη) από τις φορολογικές αρχές



Ποσό 3.282.273 ευρώ καλείται να πληρώσει στις φορολογικές αρχές εξ ημισείας, μαζί με τον προφυλακισμένο πρόεδρο του «Ερρίκος Ντυνάν» Ανδρέα Μαρτίνη, πρώην αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου που βρέθηκε «μπερδεμένος» στην υπόθεση, καθώς διετέλεσε «τυπικά», όπως υποστηρίζει, άμισθος πρόεδρος του νοσοκομείου επί 113 ημέρες. Εκτός από το παραπάνω ποσό που καταλογίστηκε σε βάρος του, δεσμεύτηκαν επίσης η περιουσία του και όλοι οι τραπεζικοί λογαριασμοί του κατά 50%.

Τώρα, ο πρώην αντιπρόεδρος του Α.Π., προκειμένου να «γλιτώσει» την καταβολή του συγκεκριμένου ποσού και τα διασφαλιστικά μέτρα που του επιβλήθηκαν, ελπίζει στην αίτηση που έχει καταθέσει σε ανώτατο δικαστήριο, ζητώντας την αναίρεση της απόφασης του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών που δεν τον δικαίωσε. Προηγήθηκε η απόρριψη των σχετικών προσφυγών, όχι μόνο από τα διοικητικά δικαστήρια όπου «κατέφυγε», αλλά και

από τη διεύθυνση επίλυσης διαφορών της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ειδικότερα, ο ανώτατος δικαστικός λειτουργός διετέλεσε άμισθος πρόεδρος του «Ερρίκος Ντυνάν» -όπως ισχυρίζεται από 1ης Ιανουαρίου έως 9 Απριλίου του 2013, ενώ καθήκοντα προέδρου εκτελούσε ο τότε αντιπρόεδρος Ανδρέας Μαρτίνης (υπενθυμίζεται ότι ο τελευταίος είναι εδώ και μήνες στη φυλακή, κατηγορούμενος για ξέπλυμα χρήματος από «μίζες», ενώ έχει και σειρά άλλων εκκρεμοτήτων με τη Δικαιοσύνη, με αφορμή την εμπλοκή του με το νοσοκομείο).

Υστερα από έλεγχο που διενεργήθηκε από το Κέντρο Ελέγχου Μεγάλων Επιχειρήσεων στο «Ερρίκος Ντυνάν» για τις χρήσεις της τριετίας 2010-2013, εντοπίστηκαν φορολογικές παραβάσεις και φοροδιαφυγή κατά το διάστημα που διετέλεσε πρόεδρος ο εν λόγω δικαστικός. Οπως διαπιστώθηκε, ενώ το νοσοκομείο υπέβαλλε μηνιαίες δηλώσεις φόρου μισθω-

τών υπηρεσιών, δεν κατέβαλλε τον φόρο. Επίσης, ενώ υπέβαλλε μηνιαίες δηλώσεις φόρου ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, δεν πραγματοποιούσε την ταυτόχρονη καταβολή του φόρου.

Για το διάστημα των 113 ημερών, ο έλεγχος του καταλόγισε μη απόδοση:

- Φόρου μισθωτών υπηρεσιών 2.604.362 ευρώ.
- Ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 266.499 ευρώ.
- Αμοιβής ελεύθερων επαγγελματιών 109.991 ευρώ.
- Αμοιβών τρίτων 6.566 ευρώ.
- Αμοιβών προμηθειών Δημοσίου 290.108 ευρώ.
- Αμοιβών μελών Διοικητικού Συμβουλίου 4.695 ευρώ.
- Φόρου αμοιβών εργοληπτών 52 ευρώ.

Στη συνέχεια, ο ανώτατος δικαστής προσέφυγε στη Διεύθυνση Επίλυσης Διαφορών της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, αλλά η «ενδικοφανής προσφυγή»

του, όπως λέγεται, απορρίφθηκε, ενώ την ίδια «τύχη» του επιφύλαξαν και τα διοικητικά δικαστήρια.

## Το σκεπτικό

Όπως έκριναν οι δικαστές του Διοικητικού Πρωτοδικείου, δεν έχει βάση ο ισχυρισμός του ότι «δεν ευθύνεται διότι δεν προέβη σε πραγματική διοίκηση» του νοσοκομείου. Και τούτο, διότι για την επιβολή των σε βάρος του μέτρων δεν απαιτείται να αποδείξει την πραγματική ενασχόλησή του με τη διοίκηση του νοσοκομείου, αρκεί το ότι η ιδρυτική νομοθεσία του αναφέρει ότι ο πρόεδρος του «διοικεί, εκπροσωπεί και δεσμεύει» το «Ερρίκος Ντυνάν». Εξάλλου, όπως αναφέρεται, οι φορολογικές αρχές «είχαν δέσμια αρμοδιότητα» για την έκδοση της καταλογιστικής πράξης και την επιβολή διασφαλιστικών μέτρων σε βάρος του, εφόσον διαπίστωναν φοροδιαφυγή.

Γ.Γ.